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Monopolio

 Los monopolios son situaciones donde hay un productor y muchos
demandantes.
= En algunos mercados existen barreras de entrada las cuales originan muchas

veces mercados monopolicos. Estas barreras son:

= Economias de escala.

= Patentes o licencias.
* Ventajas en costes (tecnologia superior o propiedad exclusiva de factores

productivos).
» (Costes de cambios del productor crean lealtad con el producto
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Supuestos

« Elmonopolista produce solamente 1 producto.
= Consumidores conocen las propiedades del producto.
= La curva de demanda tiene pendiente negativa.

dD(p)
p
= Existen costos marginales no negativos.
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Supuestos

» Precio uniforme para todos los consumidores (mismo precio para todos los
consumidores, para todas las unidades de producto).

» El'monopolista maximiza beneficios.
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Indice de Lerner

p(q) —c(q)  dpqg 1

p(q) dqp =(q)

= La elasticidad-precio de la demanda es el cambio porcentual en la demanda que
implica un cambio de un 1% en el precio. El margen de Lerner representa el
porcentaje de ganancias de una firma, y en el caso de un monopolio es
inversamente proporcional a la elasticidad-precio de la demanda
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El precio

Cuando la elasticidad tiende a infinito, el precio tiende a ser el
de competencia perfecta.

Si la elasticidad precio de la demanda tiende a cero, el precio
tendria que ser negativo, eso no hace mucha logica, en este caso
no se puede aplicar cuando la elasticidad precio de la demanda
tiende a cero.

Cuando la elasticidad precio de la demanda tiende a uno, el
precio tendera a algo muy alto.
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CONDICION MONOPOLICA

El monopolista maximiza sus utilidades, llegando a la expresion:

Img = Cmg

A. Competencia Perfecta B. Monopolio

Excedente del Excedente del Pérdida Social
Consumidor Productor Neta
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PREGUNTA CONTROL 1

Consideremos un monopolio que enfrenta una curva de demanda:
2P =120-Q (1)
Ademas la curva de costos totales es

C(Q) = Q7 (2)

1. De este problema, determina la cantidad transada en esta economia. Encuentre las utilidades
monopolicas.

2. Encuentre el precio y cantidad transada en el 6ptimo social de esta economia.

3. Calcule la perdida de bienestar que causa el monopolio.

4. Imaginemos que el gobierno de un subsidio de s para que este monopolio produzca 24 unidades.
;Qué monto debe entregar el gobierno como subsidio para obtener esa cantidad transada?.
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PREGUNTA CONTROL 2

[Control primavera 2020 -1]

1. Considere un monopolista con un costo marginal constante de 20 que enfrenta
una demanda dada por P = 80-3Q. Analice, grafique y encuentre el precio
monopolico, el precio socialmente eficiente, la cantidad producida y la perdida de
excedente social que genera el monopolio.

2. Determine la veracidad o falsedad de la siguiente afirmacion, justificando
adecuadamente: "para una funcion de demanda decreciente, el precio que cobra
un monopolio nunca puede ser menor que el ingreso marginal".
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PREGUNTAS DE LA TAREA?

NOW TWILL TAKE
YOUR QUESTIONS.

FACULTAD DE CIENCIAS
FISICAS ¥ MATEMATICAS
UNIVERSIDAD DE CHILE



4[4 INGENIERIA INDUSTRIAL
%@ UNIVERSIDAD DE CHILE

ECONOMIA

IN2201

Modulo 5 — Monopolio



jueves, 30 de septiembre de 2021 12:45

1. Consideremos un monopolio que enfrenta una curva de demanda de la siguiente manera:

—P 2P=120-Q (1)
Ademés la curva de costos totales es lb l@ A’LO O\
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2. Encuentre el precio y cantidad transada en el ptimo social de esta economia.
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Control primavera 2020 1.

1.Considere un monopolista con un costo marginal constante de 20 que enfrenta una — C J‘l\

demanda dada por P = 80-3Q. Analice, grafique y encuentre el precio monopdlico, el precio

socialmente eficiente, la cantidad producida y la pérdida de excedente social que genera el \_’* ‘P — g O _ %%
monopolio.

2. Determine la veracidad o falsedad de la siguiente afirmacion, justificando adecuadamente: I-M8 80 (-r) g(
"para una funcion de demanda decreciente, el precio que cobra un monopolio nunca puede

ser menor que el ingreso marginal"
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2. Determine la veracidad o falsedad de la siguiente afirmacion, justificando adecuadamente: "para una funcidon de demanda decreciente,
el precio que cobra un monopolia(nunca puede ser menor que el ingreso marginal" ,7
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